
Sotilaallinen liittoutumattomuus vai liittoutuminen
"Pitäisikö Suomen mielestänne pysyä sotilaallisesti liittoutumattomana

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Pysyä
liittoutumattomana

Ei osaa
sanoa

Pyrkiä
liittoutumaan

vai pyrkiä liittoutumaan sotilaallisesti?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Sotilaallinen liittoutumattomuus vai liittoutuminen
"Pitäisikö Suomen mielestänne pysyä sotilaallisesti liittoutumattomana

vai pyrkiä liittoutumaan sotilaallisesti?"

Vuonna 1996
Vuonna 1997

Kesä 1998
Loka 1998
Kesä 1999

Marras 1999
Heinä 2000
Joulu 2000
Kevät 2001
Syksy 2001
Syksy 2002
Syksy 2003
Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Pysyä
liittoutumattomana

Ei osaa
sanoa

Pyrkiä
liittoutumaan

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                    Tiedotteita 1/2008
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Jäsenyys Natossa
"Pitäisikö Suomen mielestänne pyrkiä Naton jäseneksi?"

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Kyllä Ei osaa sanoa Ei

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

28

25
31

23
29
28
29

24
34
30

20
32

19
26
35

34
25
20

22
62
23
3
22
25

12

14
10

15
13
11
11

13
9

11

13
10

14
7

10

12
11
12

8
8

17
9

11
9

60

61
60

62
58
61
60

63
58
58

67
58

67
66
55

54
64
68

70
29
60
88
67
66
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Jäsenyys Natossa
"Pitäisikö Suomen mielestänne pyrkiä Naton jäseneksi?"

Syksy 2005

Syksy 2006

Syksy 2007

Syksy 2008
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%

Kyllä Ei osaa sanoa Ei

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Ei osaa sanoa

Muu

Viime kädessä Suomen on kuitenkin
itse vastattava omasta puolustuksesta

Se ei lisää Suomen turvallisuutta

Jäsenyys kasvattaisi Suomen puolustusmenoja

USA:lla on liian suuri vaikutus-
ja määräysvalta Natossa

Suomen on hyvä pysyä
suurvaltaristiriitojen ulkopuolella

Jäsenyys lisäisi Venäjän uhkaa Suomessa

Suomalaiset sotilaat joutuisivat
sotiin Suomen ulkopuolelle

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

48

45

39

38

32

30

26

1

4

Miksi Suomen ei tulisi pyrkiä Naton jäseneksi
"Suomen ei tule pyrkiä Naton jäseneksi, koska..."

Ei osaa sanoa

Muu

Suomi voisi säästää puolustusmenoissa

Jäsenyys lisäisi Suomen turvallisuutta

Suomen on hyvä olla mukana
läntisissä järjestöissä

Suomi olisi mukana päättämässä
Naton operaatioista

Jäsenyys Natossa antaisi sotilaallista
turvaa Venäjää vastaan

Jäsenyys parantaisi Suomen puolustuskykyä

Suomen omat puolustusvoimat eivät selviä yksin
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%

36

35

31

30

27

25

16

2

17

Miksi Suomen tulisi pyrkiä Naton jäseneksi
"Suomen tulisi pyrkiä Naton jäseneksi, koska..."

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

Kuva 5



Ei osaa sanoa

Muu

Viime kädessä Suomen on kuitenkin
itse vastattava omasta puolustuksesta

Se ei lisää Suomen turvallisuutta

Jäsenyys kasvattaisi Suomen puolustusmenoja

USA:lla on liian suuri vaikutus-
ja määräysvalta Natossa

Suomen on hyvä pysyä
suurvaltaristiriitojen ulkopuolella

Jäsenyys lisäisi Venäjän uhkaa Suomessa

Suomalaiset sotilaat joutuisivat
sotiin Suomen ulkopuolelle
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%

48
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45
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43
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26

26
29

1
1

4
3

Syksy 2008

Syksy 2007

Miksi Suomen ei tulisi pyrkiä Naton jäseneksi
"Suomen ei tule pyrkiä Naton jäseneksi, koska..."

Ei osaa sanoa

Muu

Suomi voisi säästää puolustusmenoissa

Jäsenyys lisäisi Suomen turvallisuutta

Suomen on hyvä olla mukana
läntisissä järjestöissä

Suomi olisi mukana päättämässä
Naton operaatioista

Jäsenyys Natossa antaisi sotilaallista
turvaa Venäjää vastaan

Jäsenyys parantaisi Suomen puolustuskykyä

Suomen omat puolustusvoimat eivät selviä yksin
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%

36
53

35

31
45

30
38

27
40

25

16
25

2
0

17
13

Syksy 2008

Syksy 2007

Miksi Suomen tulisi pyrkiä Naton jäseneksi
"Suomen tulisi pyrkiä Naton jäseneksi, koska..."

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Suomelle paras vaihtoehto
"Tulisiko Suomen mielestänne..."

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Pysyä
sotil.
liittout.

Pyrkiä Nato-jäs.
ei muiden
joukkoja

Pyrkiä Nato-jäs.
muiden
joukkoja

Ei
osaa
sanoa

Toim. sen puol.,
että EU:sta
sotilasl.

Pyrkiä puol.-
liittoon Ruotsin
kanssa

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

49

49
50

49
40
53
50

53
47
42

59
44

54
54
44

43
50
59

61
26
47
76
54
48

23

20
26

22
22
25
23

19
29
25

19
26

20
19
28

27
22
18

23
49
20
1

17
23

3

4
2

2
5
3
3

3
3
4

3
3

1
2
5

4
2
3

3
7
2
0
1
2

4

6
3

3
6
6
4

4
4
5

4
5

4
2
4

3
5
6

3
2
3
1
5
5

17

17
17

23
26
12
15

17
15
20

15
18

18
19
18

20
18
12

8
15
25
22
20
18

3

4
2

2
2
1
5

3
2
4

0
4

4
4
2

3
3
3

2
1
5
0
3
4

Kuva 7



Suomelle paras vaihtoehto

Syksy 2007

Syksy 2008
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%

Pysyä
sotil.
liittout.

Pyrkiä Nato-jäs.
ei muiden
joukkoja

Pyrkiä Nato-jäs.
muiden
joukkoja

Ei
osaa
sanoa

Toim. sen puol.,
että EU:sta
sotilasl.

Pyrkiä puol.-
liittoon Ruotsin
kanssa

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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"Tulisiko Suomen mielestänne..."
(v. 2007 kysytty joka toiselta vastaajalta)
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Syksy 2007
Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Suomi osallistuu Naton nopean toiminnan joukkojen (NRF) harjoituksiin

Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti

Suomi osallistuu Nato-johtoisiin kriisinhallintaoperaatioihin

Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Puolustusvoimat kehittää aseistustaan ja johtojärjestelmiään Naton kanssa yhteensopiviksi

Nato-yhteistyö
"Miten suhtaudutte siihen, että..."

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Syksy 2007
Syksy 2008
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Suomi osallistuu Naton nopean toiminnan joukkojen (NRF) muodostamiseen
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Nato-yhteistyö
"Miten suhtaudutte siihen, että Suomi osallistuu Nato-johtoisiin kriisinhallintaoperaatioihin?"

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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7
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Nato-yhteistyö
"Miten suhtaudutte siihen, että puolustusvoimat kehittää aseistustaan ja

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti

johtojärjestelmiään Naton kanssa yhteensopiviksi?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Nato-yhteistyö
"Miten suhtaudutte siihen, että Suomi osallistuu Naton

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti

nopean toiminnan joukkojen (NRF) harjoituksiin?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Nato-yhteistyö

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti
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9
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38
46
49
46

43
43
54
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"Miten suhtaudutte siihen, että Suomi osallistuu Naton
nopean toiminnan joukkojen (NRF) muodostamiseen"
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Suomen ulkopolitiikan hoito
"Miten hyvin tai huonosti Suomen ulkopolitiikkaa on mielestänne viime vuosina hoidettu?"

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Erittäin
hyvin

Melko
hyvin

Ei osaa
sanoa

Melko
huonosti

Erittäin
huonosti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

6

5
7

5
3
5
8

5
9
4

6
6

5
2
8

9
2
5

5
10
8
2
2
6

73

73
72

72
76
76
70

72
70
77

74
72

73
76
75

72
73
74

76
76
70
71
73
74

5

7
3

11
3
3
5

7
4
2

5
3

4
4
3

4
6
7

3
2
3
5
5
4

14

14
15

11
14
15
15

13
16
15

12
17

15
16
12
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2
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2
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1
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4
1
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Suomen ulkopolitiikan hoito
"Miten hyvin tai huonosti Suomen ulkopolitiikkaa on mielestänne viime vuosina hoidettu?"

Vuonna 1964
Vuonna 1969
Vuonna 1970
Vuonna 1971
Vuonna 1972
Vuonna 1973
Vuonna 1974
Vuonna 1975
Vuonna 1978
Vuonna 1979
Vuonna 1980
Vuonna 1981
Vuonna 1982
Vuonna 1983
Vuonna 1984
Tammi 1986

Joulu 1986
Vuonna 1987
Vuonna 1988
Vuonna 1989

Touko 1990
Marras 1990
Vuonna 1991
Vuonna 1992
Vuonna 1993
Vuonna 1994

Kesä 1995
Marras 1995
Vuonna 1996
Vuonna 1997

Loka 1998
Kesä 1999

Marras 1999
Heinä 2000
Joulu 2000
Kevät 2001
Syksy 2001
Syksy 2002
Syksy 2003
Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008
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%

Hyvin Ei osaa sanoa Huonosti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Suomen ulkosuhteiden hoito
"Miten hyvin tai huonosti Suomi on viime vuosina hoitanut suhteitaan seuraaviin valtioihin?"

Kehitysmaihin

Kiinaan

Yhdysvaltoihin

Venäjään

Saksaan

Viroon

Ruotsiin

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Erittäin
hyvin Hyvin Ei osaa

sanoa
Melko
huonosti Huonosti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Suomen ulkosuhteiden hoito
"Miten hyvin tai huonosti Suomi on viime vuosina hoitanut suhteitaan seuraaviin valtioihin?"

2001
2002
2003
2004
2007
2008

Kehitysmaihin
2007
2008

Kiinaan
2001
2002
2003
2004
2007
2008

Yhdysvaltoihin
2001
2002
2003
2004
2007
2008

Venäjään
2002
2003
2004
2007
2008

Saksaan
2003
2004
2007
2008

Viroon
2003
2004
2007
2008

Ruotsiin
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%

Hyvin Ei osaa
sanoa Huonosti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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9
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40
44
36
35
33
46
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ETYJ:n toiminta Venäjän ja Georgian välisen kriisin hoitamisessa

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Erittäin
hyvin

Melko
hyvin

Ei osaa
sanoa

Melko
huonosti

Erittäin
huonosti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

6

5
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4
4
5
8

4
9
8

3
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6
4
8

7
6
5

3
8
8
3
5
7

49

49
50

49
41
49
53

51
46
48

49
49

50
55
47

44
53
55

54
52
51
46
55
46
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20
9
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19
14
12
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12
11
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14
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15
9

17
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15

15
9

11
17
6
9

28

25
32
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33
30
25

27
29
30

32
28

25
26
34
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29
22

27
29
28
32
33
33

2

1
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3
3
2
2

1
4
2

1
2

2
1
2

2
2
3

2
2
2
2
0
5

"Suomi toimii vuoden 2008 Euroopan turvallisuus- ja yhteistyöjärjestön ETYJ:n puheenjohtajana.
Miten hyvin tai huonosti ETYJ on mielestänne hoitanut Georgian ja Venäjän välistä kriisiä?"
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Puolustuspolitiikan hoito
"Miten hyvin tai huonosti Suomen puolustuspolitiikkaa on mielestänne viime vuosina hoidettu?"

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Erittäin
hyvin

Melko
hyvin

Ei osaa
sanoa

Melko
huonosti

Erittäin
huonosti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

7

6
9

3
4
8

10

7
7
8

10
6

8
10
7

8
4

11

10
9
9
4
2
9

73

76
71

75
73
75
72

75
69
74

75
74

68
80
75

71
77
72

78
72
77
63
81
72

5

7
2

3
3
4
6

4
5
5

5
4

6
0
4

5
4
4

3
4
3
7
5
2

13

10
16

17
18
12
11

11
18
12

9
16

16
9
13

14
14
12

9
15
9
25
9
14

1

1
2

1
3
1
1

2
1
1

2
1

2
1
1

2
1
0

1
1
1
0
2
3
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Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Erittäin
hyvin

Melko
hyvin

Ei osaa
sanoa

Melko
huonosti

Erittäin
huonosti

Puolustuspolitiikan hoito
"Miten hyvin tai huonosti Suomen puolustuspolitiikkaa on mielestänne viime vuosina hoidettu?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

7
8
8

14

73
75
75
63

5
2
4
4

13
14
10
17

1
1
2
2

Kuva 20



Puolustusmäärärahat
"Mikä on mielipiteenne puolustusvoimille myönnettävistä varoista?"

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Korotettava
tuntuvasti

Korotettava
jonkin verran

Säilytettävä
ennallaan

Ei osaa
sanoa

Vähennettävä
jonkin verran

Vähennettävä
tuntuvasti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

5

2
8

3
2
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6

5
6
4

4
5

3
4
8

7
5
2

2
14
1
2
0

12

28

25
32

33
30
24
28

29
28
28

27
26

26
29
26

29
28
28

36
38
27
8
13
30

49

55
44

39
50
51
52

49
46
53

50
49

50
53
52

45
52
52

59
43
56
50
48
40

4

6
1

9
4
4
2

4
3
3

5
3

4
1
3

5
2
4

1
1
3
6
5
1

10

8
12

11
9

11
9

9
12
10

10
13

11
11
9

10
10
8

3
3
9

19
22
12

4

5
3

5
5
4
4

4
5
2

5
3

6
2
3

4
3
5

0
1
3

14
13
4

Kuva 21



Vuonna 1964
Vuonna 1969
Vuonna 1970
Vuonna 1971
Vuonna 1972
Vuonna 1973
Vuonna 1974
Vuonna 1975
Vuonna 1978
Vuonna 1979
Vuonna 1980
Vuonna 1981
Vuonna 1982
Vuonna 1983
Vuonna 1984
Vuonna 1985

Joulu 1986
Tammi 1986

Vuonna 1987
Huhti 1988
Joulu 1988

Vuonna 1989
Vuonna 1990

Huhti 1991
Loka 1991

Vuonna 1992
Huhti 1993
Loka 1993

Touko 1994
Loka 1994
Kesä 1995

Marras 1995
Vuonna 1996
Vuonna 1997

Kesä 1998
Loka 1998

Marras 1999
Joulu 2000
Kevät 2001
Syksy 2001
Syksy 2002
Syksy 2003
Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Korotettava Säilytettävä
ennallaan

Ei osaa
sanoa Vähennettävä

Puolustusmäärärahat
"Mikä on mielipiteenne puolustusvoimille myönnettävistä varoista?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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26
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38
41
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38
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4
1
2
3
1
2
2
2
3
2
5
3
3
3
3
3
2
2
5
2
3
2
2
2
4
4
5
6
5
4
5
3
3
5
5
7
5

10
12
7
8
5
8
4
3
7

12

14
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8
8
7
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10
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9
7
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12
18
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19
31
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38
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12
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13
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13
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12
12
14
14
13
12
10
12
11
9
9
8
8
8
9
16
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Maanpuolustustahto
"Jos Suomeen hyökätään, niin olisiko suomalaisten mielestänne puolustauduttava

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Kyllä olisi Ei osaa sanoa Ei olisi

aseellisesti kaikissa tilanteissa, vaikka tulos näyttäisi epävarmalta?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

72

65
79

67
72
71
75

76
68
67

73
67

71
80
69

73
69
72

78
84
74
49
52
79

6

8
4

6
5
6
6

5
5
7

4
8

7
4
5

4
8
5

4
2
8
5
11
2

22

27
18

27
24
24
20

19
27
26

23
25

22
15
27

22
23
22

18
14
18
47
37
19
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Maanpuolustustahto
"Jos Suomeen hyökätään, niin olisiko suomalaisten mielestänne puolustauduttava

Vuonna 1970
Vuonna 1971
Vuonna 1982
Vuonna 1986
Vuonna 1987
Vuonna 1988
Vuonna 1989
Vuonna 1990

Huhti 1991
Loka 1991

Vuonna 1992
Vuonna 1993
Vuonna 1994
Vuonna 1995
Vuonna 1996
Vuonna 1997

Kesä 1998
Loka 1998
Kesä 1999

Marras 1999
Joulu 2000

Syksy 2001
Syksy 2002
Syksy 2003
Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Kyllä olisi Ei osaa sanoa Ei olisi

aseellisesti kaikissa tilanteissa, vaikka tulos näyttäisi epävarmalta?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

72
77
77
77
80
73
78
79
81
75
75
77
76
76
79
80
77
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77
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74
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61
73
68
67
43
42

6
4
3
5
2
6
6
5
4
7
7
5
6
4
5
5
7
6
7
5
7
7
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11
6
8
8

12
7
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19
19
20
28
21
24
25
45
51
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Suomen puolustusmahdollisuudet tavanomaisessa sodassa

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Erittäin
hyvät

Melko
hyvät

Ei osaa
sanoa

Melko
huonot

Erittäin
huonot

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

4

3
6

1
4
6
4

4
4
7

3
7

6
4
5

4
4
6

7
6
4
3
4
6

42

40
44

48
45
39
40

45
39
37

42
41

44
48
36

42
37
48

55
51
38
26
30
39

2

3
1

1
1
3
3

3
1
1

3
2

2
0
3

3
1
3

1
1
3
4
5
1

44

48
40

41
43
45
44

40
49
47

47
40

40
41
50

42
51
38

33
34
47
59
50
49

8

6
10

8
8
6
8

8
7
8

5
9

9
6
7

9
7
5

4
8
8
7

10
6

"Jos Suomi joutuu tavanomaisin asein käytävään sotaan, niin
millaiset mahdollisuudet katsoisitte Suomella olevan puolustautua?"
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Suomen puolustusmahdollisuudet tavanomaisessa sodassa

Syksy 2004

Syksy 2006

Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Erittäin
hyvät

Melko
hyvät

Ei osaa
sanoa

Melko
huonot

Erittäin
huonot

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

4

5
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2

2

2

44
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7

Vuonna 1978

Vuonna 1979

Vuonna 1988

Vuonna 1989

Vuonna 1990

Vuonna 1992

Vuonna 1995

Vuonna 1996

Vuonna 1997

Kesä 1998

Loka 1998

Marras 1999

Joulu 2000

Syksy 2001

Syksy 2002

Syksy 2004

Syksy 2006

Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Hyvät Ei osaa sanoa Huonot

46

48

58

58

56

64

59

55

55

54

54

55

47

45

46

41

25

21

Suomen puolustusmahdollisuudet tavanomaisessa sodassa

2

2

2

5

3

2

5

4

5

5

3

8

5

6

6

6

11

10

52

49

40

38

41

34

36

41

40

41

43

37

48

49

48

53

64

69

"Jos Suomi joutuu (v. 2004: joutuisi) tavanomaisin asein käytävään sotaan, niin
millaiset mahdollisuudet katsoisitte Suomella olevan puolustautua?"

"Jos Suomi joutuu (ennen v. 2004: joutuisi) tavanomaisin asein käytävään sotaan, niin
millaiset mahdollisuudet katsoisitte Suomella olevan puolustautua?"
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Uskottava puolustus
"Miten seuraavat tekijät mielestänne vaikuttavat uskottavaan puolustukseen?"

Naisten vapaaehtoinen
asepalvelus

Suomen mukanaolo EU:n nopean
toiminnan kriisinhallintajoukoissa

Johto- ja asejärjestelmien yhteen-
sopivuus Naton kanssa

Suomen osallistuminen kansainvälisiin
rauhanturva- ja kriisinhallintaoperaatioihin

Säännölliset reservin
kertausharjoitukset

Reservin koko

Puolustusmäärärahojen taso

Miesten yleinen asevelvollisuus

Ajanmukaiset asejärjestelmät

Koko maan puolustaminen

Kansalaisten maanpuolustustahto

Puolustusmateriaalin määrä,
laatu ja huoltovarmuus

Hyvät suhteet naapurivaltioihin

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Erittäin
paljon

Melko
paljon

Ei vai-
kutusta

Ei osaa
sanoa

Melko
vähän

Erittäin
vähän

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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40

47

46

37

43

31

24

14
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7

30

49

41

41

50

41

52

52

50

44

43

42

34

4

5

6

7

7

7

8

12

18

23
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27

32

1

2

2

3

2

2

3

3

2

4

8

5

2

1

3

3

2

3

5

5

8

12

16

9

13

19

0

1

0

1

1

2

1

1

3

2

3

3

5
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Uskottava puolustus
"Miten seuraavat tekijät mielestänne vaikuttavat uskottavaan puolustukseen?"

Syksy 2007
Syksy 2008

Naisten vapaaehtoinen
asepalvelus

Syksy 2007
Syksy 2008

Suomen mukanaolo EU:n nopean
toiminnan kriisinhallintajoukoissa

Syksy 2007
Syksy 2008

Johto- ja asejärjestelmien yhteen-
sopivuus Naton kanssa

Syksy 2007
Syksy 2008

Suomen osallistuminen kansainvälisiin
rauhanturva- ja kriisinhallintaoperaatioihin

Syksy 2007
Syksy 2008

Säännölliset reservin
kertausharjoitukset

Syksy 2007
Syksy 2008

Reservin koko
Syksy 2007
Syksy 2008

Puolustusmäärärahojen taso
Syksy 2007
Syksy 2008

Miesten yleinen asevelvollisuus
Syksy 2007
Syksy 2008

Ajanmukaiset asejärjestelmät
Syksy 2007
Syksy 2008

Koko maan puolustaminen
Syksy 2007
Syksy 2008

Kansalaisten maanpuolustustahto
Syksy 2007
Syksy 2008

Puolustusmateriaalin määrä,
laatu ja huoltovarmuus

Syksy 2007
Syksy 2008

Hyvät suhteet naapurivaltioihin

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Erittäin
paljon

Melko
paljon

Ei vai-
kutusta

Ei osaa
sanoa

Melko
vähän

Erittäin
vähän

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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4
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6
6

7
4

7
5

7
8

8
6
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23
25
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27

27
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1
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2
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2
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3
2

2
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2
1

3
1

3
2

2
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4
3

8
4

5
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2
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1
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3
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2
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3
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5
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5
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9
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9
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1
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1
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1
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2
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3
2

3
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5
5
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Puolustusvoimien sotilaalliset tehtävät
"Millaisina näette Suomen puolustusvoimien sotilaalliset tehtävät?

Osallistua kriisien ja turvallisuusuhkien
torjuntaan eri puolilla maailmaa

Osallistua Euroopan
unionin puolustamiseen

Puolustaa Suomen
alueellista koskemattomuutta

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Kyllä Ei osaa sanoa Ei

Katsotteko, että niiden tehtävänä on…"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

96

62

56

2

8

5

2

30

39
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Puolustusvoimien sotilaalliset tehtävät
"Millaisina näette Suomen puolustusvoimien sotilaalliset tehtävät?

Katsotteko, että niiden tehtävänä on…"

Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Kyllä Ei osaa sanoa Ei

Puolustaa Suomen alueellista koskemattomuutta

Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Osallistua Euroopan unionin puolustamiseen

Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008
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%

Osallistua kriisien ja turvallisuusuhkien torjuntaan eri puolilla maailmaa

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

96
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44
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Yleinen asevelvollisuus
"Suomessa on käytössä miesten yleiseen asevelvollisuuteen perustuva puolustusjärjestelmä, jossa

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Säilytetään
nyk. järjestelmä

Pienennetään
valikoiv.

Ei osaa
sanoa

Siirrytään
ammattiarmeijaan

mahdollisimman suuri osa ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja joka tuottaa suuren reservin.
Pitäisikö nykyinen järjestelmä säilyttää vai siirtyä valikoivaan varusmiespalvelukseen, jolloin vain osa

ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja jolloin reservin määrä supistuisi,
vai kokonaan siirtyä palkattuun, henkilömäärältään pienempään ammattiarmeijaan?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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75
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73
67
73
78
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71
65

77
66

76
75
70
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80
77

91
77
77
58
49
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16
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21
14
13

9
19
23

13
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14
18

20
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7
12
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29
30
12

1

2
1

1
1
2
1

1
1
2

2
1

1
0
1

2
2
0

0
1
0
1
0
0
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8

10
9
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8
12

11
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11

11
9
9

2
10
11
12
21
8
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Yleinen asevelvollisuus
"Suomessa on käytössä miesten yleiseen asevelvollisuuteen perustuva puolustusjärjestelmä, jossa

Kevät 2001
Syksy 2001
Syksy 2002
Syksy 2003
Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Säilytetään
nyk. järjestelmä

Pienennetään
valikoiv.

Ei osaa
sanoa

Siirrytään
ammattiarmeijaan

mahdollisimman suuri osa ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja joka tuottaa suuren reservin.
Pitäisikö nykyinen järjestelmä säilyttää vai siirtyä valikoivaan varusmiespalvelukseen, jolloin vain osa

ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja jolloin reservin määrä supistuisi,
vai kokonaan siirtyä palkattuun, henkilömäärältään pienempään ammattiarmeijaan?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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8
8
7
7
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Vapaaehtoinen varusmiespalvelus myös miehille

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

31

31
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32
29

26
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51

23
36

32
31
31

36
31
19

19
15
24
51
64
22

5

8
3

4
4
5
6

5
6
5

3
4

6
5
5

5
1
10

4
2
4
9
10
3

64

61
67

63
63
63
66

69
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45

74
60

63
64
64

58
68
71

77
82
73
40
26
75

"Miten suhtaudutte siihen, että varusmiespalvelus olisi vapaaehtoinen myös miehille?"
(kysytty joka toiselta vastaajalta)
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Yleinen kansalaispalvelus

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

42
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41
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34
40

42
45
36

51
37
42
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53
34
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3
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47
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51
43

48
57
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48

48
61
52

52
49
52

46
55
57
62
39
59

"Miten suhtaudutte siihen, että Suomessa siirryttäisiin sekä miehiä että naisia koskevaan yleiseen
kansalaispalvelukseen, joka voitaisiin suorittaa joko siviili- tai varusmiespalveluna?"

(kysytty joka toiselta vastaajalta)
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Suhtautuminen jalkaväkimiinat kieltävään sopimukseen
"Miten suhtaudutte siihen, että Suomi on tehnyt päätöksen luopua jalkaväkimiinoista?"

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

63
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48
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74
84
83
60
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13
5
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6
10
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5
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12
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12
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29
25

36
39
17
10
15
34
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Rypäleaseet
"Pitäisikö Suomen mielestänne allekirjoittaa rypäleaseiden käytön kieltoa koskeva sopimus?"

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Kyllä Ei osaa sanoa Ei

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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35

40
49
40
19
18
36
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Turvallisempi vai turvattomampi tulevaisuus

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Turvalli-
semmassa

Ei eroa
nykyiseen

Ei osaa
sanoa

Turvatto-
mammassa

"Jos ajattelette nykyistä maailmantilaa kokonaisuutena, niin uskotteko Suomen ja
  suomalaisten elävän seuraavien viiden vuoden aikana turvallisemmassa vai

turvattomammassa maailmassa kuin nykyään?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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67
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Turvallisempi vai turvattomampi tulevaisuus

Touko 1990
Loka 1990

Touko 1991
Loka 1991
Huhti 1992

Marras 1992
Huhti 1993

Marras 1993
Touko 1994
Loka 1994
Kesä 1995

Marras 1995
Vuonna 1996
Vuonna 1997
Vuonna 1998
Vuonna 1999
Vuonna 2000

Kevät 2001
Syksy 2002
Syksy 2003
Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Turvalli-
semmassa

Ei eroa
nykyiseen

Ei osaa
sanoa

Turvatto-
mammassa

"Jos ajattelette nykyistä maailmantilaa kokonaisuutena, niin uskotteko Suomen ja
  suomalaisten elävän seuraavien viiden vuoden aikana turvallisemmassa vai

turvattomammassa maailmassa kuin nykyään?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Sotilaallinen tilanne Suomen lähialueilla
"Millaiseksi arvioitte sotilaallisen tilanteen Suomen lähialueilla seuraavien kymmenen vuoden aikana?"

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Vähemmän
uhkaava

Sama kuin
nykyisin

Ei osaa
sanoa Uhkaavampi

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2007
Syksy 2008

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Vähemmän
uhkaava

Sama kuin
nykyisin

Ei osaa
sanoa Uhkaavampi

Sotilaallinen tilanne Suomen lähialueilla
"Millaiseksi arvioitte sotilaallisen tilanteen Suomen lähialueilla seuraavien kymmenen vuoden aikana?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Turvallisuuteen vaikuttavia tekijöitä

Georgian mahdollinen liittyminen
Naton jäseneksi

Ukrainan mahdollinen liittyminen
Naton jäseneksi

Ulkomaisen omistuksen lisääntyminen
Suomen talouselämässä

Turkin mahdollinen liittyminen
EU:n jäseneksi

Viron, Latvian ja Liettuan
jäsenyys Natossa

Ruotsin mahdollinen liittyminen
Naton jäseneksi

Ruotsin sotilaallinen liittoutumattomuus

Suomalaisten osallistuminen
kriisinhallintatehtäviin sotaa käyvillä alueilla

Suomen mahdollinen liittyminen
Naton jäseneksi

Suomen sotilaallinen liittoutumattomuus

Suomalaisen yksikön mukanaolo
EU:n nopean toiminnan joukoissa

Suomen kansainvälisen taloudellisen
kanssakäymisen lisääntyminen

Suomen jäsenyys EU:ssa

Suomen osallistuminen EU:n
yhteisen puolustuksen järjestämiseen

0 20 40 60 80 100
%

Lisää
turvallisuutta

Ei
vaikutusta

Ei osaa
sanoa

Vähentää
turvallisuutta

"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?
Millainen vaikutus niillä on Suomen ja suomalaisten turvallisuuteen?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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20

12

31

53

21
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"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?

Syksy 2004

Syksy 2005

Syksy 2006

Syksy 2007

Syksy 2008

Suomen mahdollinen liittyminen
Naton jäseneksi

Syksy 2004

Syksy 2005

Syksy 2006

Syksy 2007

Syksy 2008

Suomen sotilaallinen liittoutumattomuus

Syksy 2004

Syksy 2005

Syksy 2006

Syksy 2007

Syksy 2008

Suomalaisen yksikön mukanaolo
EU:n nopean toiminnan joukoissa

Syksy 2004

Syksy 2005

Syksy 2006

Syksy 2007

Syksy 2008

Suomen kansainvälisen taloudellisen
kanssakäymisen lisääntyminen

Syksy 2004

Syksy 2005

Syksy 2006

Syksy 2007

Syksy 2008

Suomen jäsenyys EU:ssa

Syksy 2004

Syksy 2005

Syksy 2006

Syksy 2007

Syksy 2008

Suomen osallistuminen EU:n
yhteisen puolustuksen järjestämiseen

0 20 40 60 80 100
%

Lisää
turvallisuutta

Ei
vaikutusta

Ei osaa
sanoa

Vähentää
turvallisuutta

Turvallisuuteen vaikuttavia tekijöitä (I)

Millainen vaikutus niillä on Suomen ja suomalaisten turvallisuuteen?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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7
4
5
6
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5
8
6
4

7
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6
6
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7
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15
15

33
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34
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"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?

Syksy 2008
Georgian mahdollinen liittyminen Naton jäseneksi

Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

Ukrainan mahdollinen liittyminen Naton jäseneksi
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

Ulkomaisen omistuksen lisääntyminen
Suomen talouselämässä

Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

Turkin mahdollinen liittyminen EU:n jäseneksi
Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

Viron, Latvian ja Liettuan jäsenyys Natossa
Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

Ruotsin mahdollinen liittyminen Naton jäseneksi
Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

Ruotsin sotilaallinen liittoutumattomuus
Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008

Suomalaisten osallistuminen
kriisinhallintatehtäviin sotaa käyvillä alueilla

0 20 40 60 80 100
%

Lisää
turvallisuutta

Ei
vaikutusta

Ei osaa
sanoa

Vähentää
turvallisuutta

Turvallisuuteen vaikuttavia tekijöitä (II)

Millainen vaikutus niillä on Suomen ja suomalaisten turvallisuuteen?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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45
43
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Suhtautuminen ohjuspuolustusjärjestelmään

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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"Miten suhtaudutte seuraaviin hankkeisiin?
Yhdysvaltojen Puolaan ja Tsekkiin suunnittelema ohjuspuolustusjärjestelmä."
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Suhtautuminen kaasuputkeen

Muu
VIHR

VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000-35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008

42

31
52

33
38
46
44

41
43
42

41
43

38
46
48

39
46
41

41
43
57
40
29
39

13

16
10

14
13
9
14

14
12
12

13
11

16
10
10

13
11
15

13
13
8
12
7
12

46

53
38

52
49
45
42

45
46
47

45
45

46
44
43

48
43
44

46
43
35
49
64
49

"Miten suhtaudutte seuraaviin hankkeisiin?
Venäjältä Saksaan suunniteltu Suomenlahden pohjassa kulkeva kaasuputki."
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Kansalaisissa huolta aiheuttavia tekijöitä
"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?

Maahanmuuttajien määrän
kasvu Suomessa

Afganistanin tilanne

Ydinvoiman käyttö energian-
tuotantoon Suomessa

Talouden globaalistuminen eli
maailmanlaajuistuminen

Suomen mahdollinen joutuminen
terroriteon kohteeksi

Irakin tilanne

Lähi-idän tilanne

Terrorismin torjunnan vaikutus ihmis-
oikeuksiin ja kansalaisvapauksiin

Kehitys Venäjällä

Tarttuvien tautien leviäminen

Suomen talouden tulevaisuudennäkymät

Rahoitusmarkkinoiden kriisi

Työllisyystilanne Suomessa

Järjestäytynyt kansainvälinen rikollisuus

Hyvinvointipalvelujen tulevaisuuden-
näkymät Suomessa

Joukkotuhoaseiden leviäminen

Tietoverkkoihin kohdistuva rikollisuus

Ydinvoiman käyttö energian-
tuotantoon Venäjällä

Ilmaston lämpeneminen

Ydinaseet

Kansainvälinen terrorismi

Maapallon luonnonvarojen käyttö

Ympäristön tila maapallolla

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Paljon Jonkin
verran

Ei osaa
sanoa Vähän Ei

lainkaan

Missä määrin ne aiheuttavat teissä huolta tulevaisuudesta?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Kansalaisissa huolta aiheuttavia tekijöitä (I)
"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?

Syksy 2008

Tietoverkkoihin kohdistuva rikollisuus
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Missä määrin ne aiheuttavat teissä huolta tulevaisuudesta?"
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Kansalaisissa huolta aiheuttavia tekijöitä (II)
"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?
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Suomen talouden
tulevaisuudennäkymät

Syksy 2008
Rahoitusmarkkinoiden kriisi
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Työllisyystilanne Suomessa
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Syksy 2007
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Järjestäytynyt kansainvälinen
rikollisuus
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Missä määrin ne aiheuttavat teissä huolta tulevaisuudesta?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Kansalaisissa huolta aiheuttavia tekijöitä (III)
"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?

Syksy 2004
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Syksy 2007
Syksy 2008

Maahanmuuttajien määrän
kasvu Suomessa

Syksy 2008
Afganistanin tilanne
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Syksy 2008

Ydinvoiman käyttö energian-
tuotantoon Suomessa

Syksy 2004
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Talouden globaalistuminen
eli maailmanlaajuistuminen

Syksy 2004
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Suomen mahdollinen joutuminen
terroriteon kohteeksi
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Irakin tilanne
Syksy 2006
Syksy 2007
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Lähi-idän tilanne
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Terrorismin torjunnan vaik. ihmis-
oikeuk. ja kansalaisvapauks.
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Missä määrin ne aiheuttavat teissä huolta tulevaisuudesta?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2008
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Suomen turvallisuuteen vaikuttavia tekijöitä
"Miten arvioitte seuraavien tahojen vaikutusta Suomen turvallisuuteen?"
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Suomen turvallisuuteen vaikuttavia tekijöitä
"Miten arvioitte seuraavien tahojen vaikutusta Suomen turvallisuuteen?"
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